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Böjtöljünk tudatosan
Egyre többen készülnek különféle böjtökre a követ-

kezõ hetekben, legyen szó hús-, cukor-, lé-, idõszakos
vagy akár digitális böjtrõl. A szakemberek szerint a
lemondás sokat segíthet a testnek és a léleknek, de
csak akkor, ha tuda-
tosan és személyre
szabottan történik.
Semjéni Mariann
szakgyógyszerész
és dietetikus arra fi-
gyelmeztet: a túl
alacsony kalóriabe-
vitel árthat azok-
nak, akiknek nincs szükségük fogyásra, és a rosszul
megválasztott módszer akár a vércukorszint ingado-
zását is okozhatja. Hangsúlyozza, hogy nem minden
böjt a koplalásról szól; fontos megtalálni az egyén szá-
mára megfelelõ formát, és ügyelni a fehérjebevitelre
is. Február 18-án, hamvazószerdával kezdõdik a kato-
likus böjt idõszaka is, amely szigorú étkezési szabá-
lyokat tartalmaz, de jóval többrõl szól, mint a húsról
való lemondás. Szabó Tamás, a Nyíregyházi Egyház-
megye pasztorális helynöke szerint a böjt nemcsak ön-
fegyelem, hanem lehetõség arra is, hogy rendezzük
kapcsolatainkat, és jobban figyeljünk embertársaink-
ra. Úgy fogalmaz: a modern társadalom gyakran elé-
gedetlen, miközben minden bõségben áll rendelkezésre,
a böjt pedig segít felismerni, hogy valójában minde-
nünk megvan. A böjt tehát nem a hûtõajtó bezárásáról
szól, hanem arról, hogy erõsítsük az önuralmat, megis-
merjük a saját határainkat, és testben-lélekben meg-
újuljunk. A tavasz közeledtével pedig egyre többen
érzik úgy, hogy éppen erre van szükségük.

Zajos télûzés, vidám tavaszvárás

Kereplõkkel, síppal, dobbal, sõt hegedûszóval is igye-
keztek elûzni a telet a Jósavárosban. A hagyományos far-
sangi felvonuláson néptáncosok és zenészek is szórakoz-
tatták a városrész lakóit. A rendezvény kiszebábégetéssel
és farsangi lakomával zárult.

A Szent Imre gimnázium melletti futballpályán gyüle-
keztek a télûzõ farsangi felvonulás résztvevõi, akik kö-
zül sokan öltöttek jelmezt, és nem hiányoztak a külön-
bözõ zajkeltõ eszközök sem. A Gyermekekért, a Fiatalo-
kért és a Családokért Közhasznú Egyesület helyi civil szer-
vezetekkel összefogva ötödik alkalommal hirdette meg
a több megállóval színesített sétát.

Közösségi élmény a városrész lakóinak
– Nagy büszkeség ez a rendezvény számunkra. Itt, a

panelrengetegben van egy olyan közösség, amelyet ér-
demes kimozdítani a komfortzónájából. Fölöltjük ma-
gunkra a szatmári alakoskodó jelmezektõl kezdve sok
mindent, ami otthon található. Láthatunk mesefigurába
öltözött gyerekeket is. Közösen megindulunk zajkeltõ esz-
közökkel egy hosszú sétára. Négy állomáson a meghí-
vott táncosok táncolnak. Az Ilkrõl érkezettek finom hur-
kát, kolbászt osztanak, valamint fánkot adunk azoknak a
családoknak, akik megtiszteltek bennünket. Amikor be-
sötétedik, közösen elégetjük a kiszebábot. Ezzel is azt
jelképezzük, hogy a hideg telet elûzzük és együtt, közö-
sen várjuk a tavaszt és a nyarat – mondta el Nagy Szabi-
na, az egyesület elnöke a helyszínen az eseményt meg-
elõzõen. A megállók alkalmával a Dombrádi Rétközi Ha-
gyományõrzõ Csûrdöngölõ Egyesület különbözõ csoport-
jai szórakoztatták az egybegyûlteket.

Külön színfolt a felvonulás
– Már több éve részt veszünk ezen a télûzésen és na-

gyon jól érezzük magunkat. Különbözõ programok van-
nak ott, ahol megállunk. Egyre több járókelõ csatlakozik
ehhez a télbúcsúztatóhoz. Külön színfoltja Jósavárosnak,
örvendetes, hogy ezt a rendezvényt elindították néhány
évvel ezelõtt – emelte ki Havacs Attila, a felvonulás egyik
résztvevõje. Sokan az ablakokból figyelték a produkció-
kat, közülük többen is csatlakoztak a felvonulókhoz. Ab-
ban mindenki egyetértett, hogy a jósavárosiak számára na-
gyon fontos a télûzõ közösségi élmény.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Farsang a ládafiából
Házhoz ment a

Sóstói Múzeumfalu
farsangi utazókiállí-
tása, amely legutóbb
a Nyíregyházi RIDENS
diákjainak mutatta
be a régi falusi far-
sang hagyományait.
A gyerekek a múze-
umfalu utazóládájá-
ból elõkerült jelme-
zekkel és eszközökkel idézték fel a régi idõket:
beöltözhettek gólyának, medvének vagy akár hu-
szárnak is. A mai szuperhõsös jelmezekkel szem-
ben régen lekvárral bekent, szénnel kormozott arcú
alakok járták a falvakat – ezt is megismerhették a
tanulók. A múzeumfalu a téli zárvatartás alatt is járja
a vármegyét. Eddig mintegy 30 iskolába vitték el a
farsangi hagyományokat, és továbbra is várják a meg-
hívásokat.

Szondáztattak az utakon
Múlt hétfõ reggel rendõri ellenõrzést tartottak az it-

tas sofõrök kiszûrésére egy országos akció részeként a
Nyírszõlõsi úton. A módszer egyszerû és gyors: a sofõr
megáll, megfújja
a szondát, és ha az
eredmény negatív,
már folytathatja is
az útját, így rövid
idõ alatt sok jármû-
vezetõt lehet el-
lenõrizni. A múlt
hét folyamán Nyíregyháza több pontján is találkozhat-
tak szondáztató rendõrökkel az autósok. Dr. Vajtó Le-
vente alezredes, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei
Rendõr-fõkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályá-
nak osztályvezetõ-helyettese elmondta: a ROADPOL
akció keretében országos szondáztatás zajlott, amely-
hez a vármegye is csatlakozott. A cél az volt, hogy
minél több jármûvezetõt ellenõrizzenek, és kiszûrjék
az ittas vagy bódult sofõröket. (Az akció eredményérõl
lapzártánkat követõen adtak tájékoztatást.)
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Szombaton indul a választási kampány,
két hónap múlva szavazunk

A köztársasági elnök április 12-re írta ki az ország-
gyûlési választást, amit megelõz a hamarosan kezdõdõ
kampányidõszak. Azon a vasárnapon reggel 6 óra és este
7 óra között járulhatunk a szavazóurnák elé itt, Nyíregy-
házán is. 106 egyéni választókerület van az országban,
a mi megyénkben 6, ebbõl 2 kötõdik Nyíregyházához.
Az 1-es választókerület teljes egészében Nyíregyháza
egy részét fedi le, mintegy kétharmadát a városnak, míg
a szûk nyugati fele és 20 másik település alkotja a vár-
megyei 2-es választókerületet. A legfontosabb tudniva-
lók összefoglalására dr. Szemán Sándor címzetes fõjegy-
zõt, a Helyi Választási Iroda vezetõjét kértük.

Érkeznek az értesítõk

– A választási értesítõk postázása február 4-tõl, az az-
napi állapot szerint történik annak a több mint 8 millió
Magyarországon élõ választópolgárnak, akiknek itt van
a lakcíme, de aki rendelkezik ügyfélkapuval, ott is meg-
kapja. Ebbõl fogja tudni a választópolgár, hogy választá-
si jogosultsága van, másrészt a választójogával hol él-
het, tehát melyik az a szavazókör, ahova elmehet leadni
a voksát. Az értesítõk kiküldése február 20., péntekig, a
választási kampány elõtti utolsó napig tart. Ha valakihez
nem jut el, keresse a választási irodákat, de talán a leg-
egyszerûbb, ha telefonon vagy személyesen a polgármes-
teri hivatalt igyekszik elérni. Nyíregyházán a telefonszám
a 42/524-524. Elektronikus úton pedig a valasztas.hu ol-
dalon minden ezzel kapcsolatos problémát, kérdést je-
lezni lehet. Akinek menet közben változik a lakcíme, az
automatikusan értesítést kap az új lakcímére a Nemzeti
Választási Irodától.

Átjelentkezési lehetõségek

– A jogszabályok nem változtak az átjelentkezés in-
tézményénél, tehát ha valaki a választás napján nem azon
a címen tartózkodik, ahova az értesítõjét kapta, az or-
szágban bárhol szavazhat, ha átjelentkezési kérelmet
nyújtott be. Ennek határideje április 2., csütörtök, mivel
nagypéntek munkaszüneti nap. Tehát ha egy nyíregyházi
lakos éppen Budapesten tartózkodik, kérheti, hogy a fõ-
városban adhassa le szavazatát, vagy fordítva. Fontos
azonban, hogy mindenki csak a saját egyéni, a példa
esetében nyíregyházi választókerületi jelöltjeire szavaz-
hat – oda utaztatják az õ szavazólapját. Aki pedig kül-
földön tartózkodik, az a külképviseleteken szavazhat.

Több mint 92 ezren szavazhatunk
– Nyíregyházán a pillanatnyi, folyamatosan válto-

zó adatok szerint a 92 ezret valamennyivel megha-
ladja a választópolgárok száma. Az önkormányzati
választáshoz képest mindig kevesebben egy kicsivel,
hiszen a magyar országgyûlésbe csak magyar állam-
polgárok választhatnak, míg egy önkormányzati vagy
európai parlamenti választáson nagyobb a választó-
jogosultak száma.

Jelöltek és listák

– Április 12-én a választópolgárok két típusú, egy egyéni
és egy listás szavazólapot kaphatnak. Az egyénire azok
kerülnek, akik összegyûjtik a megfelelõ számú, 500 da-
rab érvényes ajánlást, amire március 6., péntek 16 óráig
van lehetõség, eddig lehet behozni. A listás szavazólap
fõszabály szerint pártlista. Azok a pártok kerülnek majd
rá, akik a megfelelõ számú ajánlást összegyûjtik és jelöl-
tet állítanak, itt meg van határozva, hogy hány várme-
gyében, illetve egyéni választókerületben kell jelöltet
állítani hozzá. Létezik még az úgynevezett nemzetiségi

lista. Akik kérték, hogy õk nemzetiségi választópolgár-
ként szeretnének szerepelni a központi névjegyzékben,
az országgyûlési választásra is kiterjedõ hatállyal, nem a
pártlistát fogják kapni, hanem a saját nemzetiségüknek
megfelelõen egy nemzetiségi szavazólapot, amelynek a
beikszelésével a saját nemzetiségük
szavazatát fogják növelni. 199 kép-
viselõ alkotja a magyar parlamen-
tet, 106-an egyéni mandátumot
szereznek, 93-an pedig pártlistás
mandátumot. Utóbbit csökkent-
hetik a nemzetiségi listákra adott
szavazatok alapján az úgyneve-
zett nemzetiségi képviselõk, ha
meghatározott számú szavazatot
össze tudnak gyûjteni. Az elmúlt
ciklusokban az volt a jellemzõ, hogy
a német nemzetiség volt, amelyik nemze-
tiségi képviselõt is tudott az országgyûlésbe küldeni.

Ajánlások gyûjtése

– A választási ajánlóívek igénylése már zajlik, az aján-
lóívek kiadása a hagyományoknak megfelelõen a válasz-
tást megelõzõ mínusz ötvenedik napon, most éppen feb-
ruár 21-én kezdõdik, így az ajánlások gyûjtése is. Azon a
szombaton a választási irodáknak nyitva kell tartani 8 és
16 óra között, ekkor jöhetnek elõször a jelöltek az aján-
lóívekért – egészen március 6-ig. Egy íven 8 darab érvé-
nyes ajánlást lehet gyûjteni. Fontos tudni, hogy egy vá-
lasztópolgár már nemcsak egy, hanem akár több jelöltet
is ajánlhat, már régóta nincsenek a köznyelvben kopog-

vagy pedig ellenõrizze adatainak a felvezetését, mert az
adatokban történõ hiba az ajánlás érvénytelenségét von-
ja maga után. Olvasható név szükséges, pontos személyi
azonosítószám, lakcím, és nagyon fontos, hogy saját kezû
aláírásra van szükség. Mindezek együttesen eredménye-
zik az ajánlás érvényességét.

Választási irodák felkészítése

– A Nemzeti Választási Iroda a hagyományok-
nak megfelelõen már tavaly õsszel elkezdte a vá-
lasztási irodák felkészítését, ami jellemzõen a 20
területi központra, tehát a 19 vármegyére és a
fõvárosra, mint területi választási irodákra terjedt

ki, illetve a 106 egyéni választókerület települése-
ire. A mi vármegyénkben két héttel ezelõtt ez a fo-

lyamat lezajlott, de a munka folyamatos, hiszen a vá-
lasztópolgárok az egyes településeket is megkereshetik
majd.

Választási bizottságok

– Most mind a 106 egyéni kerületben meg kell válasz-
tani a választási bizottságokat, akik a választást ezeken
a területi szinteken felügyelni, illetve ellenõrizni fogják,
valamint megállapítják a választókerületi eredményeket.
Nálunk szerencsénkre azok a szakemberek vállalták a
megbízatást továbbra is, akik jelenlegi ciklusban is van-
nak, sõt közülük többen sokadik ciklus óta. Ez nekünk
fontos, hogy kipróbált, rutinos, jól felkészült, lelkiismere-
tes szakemberekkel tudunk dolgozni.

Szavazatszámláló bizottságok

– A szavazatszámláló bizottságokat is meg kell vá-
lasztani, ez Nyíregyházán február 19-én történik meg. Itt
természetesen mindig vannak változások, hiszen ez egy
nagyszámú csapat, de a névsor gyakorlatilag összeállt.
Háromféle résztvevõje van azoknak a szereplõknek, akik
majd a választópolgárral szemben ülnek április 12-én.
Van a szavazatszámláló bizottság, akik kétféleképpen
állnak össze. Részben az állandó, a közgyûlés által négy
évre választott tagjai, akiket mindig az országgyûlési
választások kitûzését követõen választunk meg. Õk hár-
man vannak minden egyes bizottságban. Mellettük lesz-
nek a pártok által legkésõbb április 2-ig delegált szemé-
lyek. És mind a 101 nyíregyházi szavazókörben ott ül a
polgármesteri hivatal egy munkatársa, akinek adminiszt-
ratív funkciója van: jegyzõkönyvvezetõ, dokumentálja
az eseményeket és õ állapítja majd meg a szavazatszám-
lálás során a számszaki eredményeket, illetve napköz-
ben õ tájékoztatja a hivatalt, hogy éppen hányan mentek
el szavazni. Ez alapján születik országos jelentés és tájé-
koztatás a szavazás napján, hét alkalommal.

A demokrácia ünnepe
– Ma már az utolsó napon sincs kampánycsend,

tehát bárkit lehet mozgósítani, arra biztatni, hogy
éljen a szavazati jogával, amit mi is mindig megte-
szünk. A választás a demokrácia ünnepe. Ez az a
nap, amikor dönthetünk arról, hogy a következõ négy
évben ki képviseljen minket a magyar parlamentben.
A közvetlen demokráciának ez az egyik, egyben leg-
fontosabb formája, hiszen utána négy éven keresztül
a képviselõ az, aki a sorsunkat érintõ ügyekben or-
szágos döntéseket hozhat.

(A szavazás napjának egyéb tudnivalóiról késõbbi szá-
munkban adunk részletes tájékoztatást.)

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

tatócédulának nevezett dokumentumok, amiket csak egy
jelöltnek lehetett odaadni akkoriban. A jogszabály logi-
kájából következõen kétféle módon történik az ajánlá-
sok gyûjtése, alapvetõen a munka és a személyiség za-
varása nélkül, jellemzõen szabadidõben. Vagy hagyomá-
nyos „kopogtatási technikával”, tehát a jelölt, aki sze-
retne bekerülni a parlamentbe, felkeresi a választópol-
gárt, és megpróbálja megszerezni az ajánlását. A fordí-
tott eset, amikor a választópolgár keresi a jelöltet, ez
jellemzõen úgy történik, hogy a pártok standolni szok-
tak, ott is lehet ajánlásokat összeszedni. A jogszabály
nagyon szigorúan köti ugyanakkor azt, hogy hol nem le-
het. Jellemzõen ez helyhez és tevékenységhez kötött,
munkahelyeken és munkaidõben tilos ajánlásokat gyûj-
teni, igaz ez a tömegközlekedési eszközökre, valamint
állami, önkormányzati helyiségekre is.

Hogyan kerüljük el az érvénytelenség
buktatóját?

– Számtalanszor tapasztaljuk országosan, hogy nagyon
sok ajánlás hibás, ezért nem lesz érvényes. Fontos az,
hogy a választópolgár lehetõleg saját maga vezesse fel
az adatait – nem tilos, hogy más vezeti fel az adatait –,
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Nyíregyházára látogatott Hankó Balázs kulturális és
innovációs miniszter, aki megerõsítette: a kormány
hosszú távon is partnerként számol a várossal. Elmondta,
Nyíregyháza ma már az ország egyik legerõsebb szak-
képzési központja, ahol jelentõs fejlesztések zajlanak,
és egyre több lehetõség nyílik a diákoknak a duális kép-
zésben. Szerinte a fiatalokat érintõ kedvezmények és az
egyetem fejlõdése is segít abban, hogy a fiatalok szíve-
sen maradjanak a térségben. A „Kérdezd a minisztert!”
programot követõen szerkesztõségünknek adott exkluzív
interjúban hozzátette, a kulturális fejlesztések a jövõben
is folytatódnak.

A kormány hosszú távon is partnerként számol Nyír-
egyházával, és kiemelt figyelemmel kívánja erõsíteni a
szakképzést, az egyetemet és a város kulturális életét –
derült ki Hankó Balázs nyíregyházi látogatásán. A Kér-
dezd a minisztert! sorozat következõ állomásán járt a
városban a kulturális és innovációs miniszter, aki kötet-
len beszélgetésre ült le a Nyíregyházi Szakképzési Cent-
rum diákjaival. A miniszter a fórumot követõen a Nyír-
egyházi Televíziónak adott interjúban kiemelte, Nyíregy-
háza ma az ország egyik legerõsebb szakképzési köz-
pontja, amit több hazai és nemzetközi siker is bizonyít.

Jelenleg 4,6 milliárd forintos fejlesztés zajlik a városban,
ebbõl a Bánki technikum 2,8 milliárd forintból újul meg,
és várhatóan szeptemberre elkészül.

Növekvõ lehetõségek helyben
Szó esett a robotikaoktatás és a duális képzés további

bõvítésérõl is. Hozzátette, a 290 duális partner, az erõsö-
dõ gazdaság és a fiatalokat támogató programok mind
segítik, hogy a helyi fiatalok a térségben maradjanak. –
290 duális partnere van a szakképzési centrumnak, mind
a környékbõl van, és ha a fiatal úgy tanul, hogy közben a
munkahelye is ideköti, az a nyíregyházi térségben való
tartást erõsíti. Óriásit fejlõdött Nyíregyháza gazdasága,
munkaerõpiaca az elmúlt idõszakban. Ez is az itt tartást
segíti. Vannak programjaink is: fiatalok, 25 év alattiak
szja-mentessége, több mint 300 ezer fiatal esetében va-
lósul ez meg éves szinten, és ez több mint 200 milliárd
forintot hagyott a fiataloknál, vagy akár az Otthon Start
Program, ami szintén segítség a fiataloknak, vagy a fia-
talokat támogató, családalapításhoz kötõdõ családtámo-
gatási rendszerünk. Ezek mind-mind az itthon tartást erõ-
sítik, és mivel Nyíregyházán a munkaerõpiac is erõs, így
ez nemcsak az országban, hanem a térségben való tar-
tást is erõsíti – mondta.

Erõsödõ egyetem, pezsgõ élet
A felsõoktatásról szólva Hankó Balázs hangsúlyozta, a

Nyíregyházi Egyetem az utóbbi években sokat erõsödött.
Bekerült Európa 900 legjobb egyeteme közé, és már kö-
zel ötszáz külföldi hallgató tanul itt. Szerinte ez nem-
csak növeli a város hírnevét, hanem abban is segít, hogy
a fiatalok szívesebben maradjanak Nyíregyházán, mind-
ez pedig a helyi gazdaságnak is elõnyös. A kultúrával
kapcsolatban úgy fogalmazott, Nyíregyháza egy élõ, lük-
tetõ város, ahol bõséges a programkínálat. Színházi be-
mutatók, fesztiválok, megújult épületek és közösségi te-
rek várják az embereket.

Stabil kormányzati finanszírozás
Mint mondta, az elmúlt évek fejlesztései tovább erõsí-

tik ezt a pezsgést, és még vonzóbbá teszik a várost a
fiatalok számára. – 2022-ben volt egy 20 százalékos bér-
fejlesztés, most pedig egy 15 százalékos bérfejlesztés
valósul meg. Mind az állami, az önkormányzati, és mind
a gazdasági, társasági világban, tehát ez teljes mértékû
bérfejlesztést jelent. És az elmúlt években, ha országo-
san nézzük, akkor egy 650 milliárdos fejlesztés valósult
meg. Ebbõl, akár a szabadtéri színpadot, akár a Kállay
Kúriát nézem, akkor azokat tekintve is elõrelépés való-
sult meg. Folyamatosan jelen vagyunk a kultúra finanszí-
rozásában is. A VIDOR Fesztivált is rendszeresen támo-
gatjuk, a közös mûködtetésû színházat is, amelynél egy
30 százalékos elõrelépést tudtunk a mûködtetésben biz-
tosítani úgy, hogy ennek a másik felét az önkormányzat
biztosítja – fûzte hozzá.

A kulturális fejlesztések folytatásával kapcsolatban
megerõsítette, Nyíregyháza a jövõben is számíthat a kor-
mány támogatására, többek között a felújítás elõtt álló
Jósa András Múzeum fejlesztésénél is. Megjegyezte, az
elmúlt években országosan 650 milliárd forint jutott kul-
turális beruházásokra, és a következõ idõszakban továb-
bi 850 milliárd forintos fejlesztés várható. (A teljes interjú
elérhetõ a nyiregyhaza.hu városi webportálon.)

(Szerzõ: Boros Rita)

Nyíregyházán továbbra is sokan készülnek esküvõre.
Tavaly 344 pár mondta ki az igent, 2026-ra pedig már
több mint százan bejelentkeztek. A részletekrõl dr. Kása
Brigitta aljegyzõ beszélt szerkesztõségünknek. Elmond-
ta, a házassági szándékot személyesen kell bejelenteni,
de a Covid idején bevezetett e-mailes egyeztetés továbbra
is elérhetõ. Kiderült az is, hogy a nyár maradt a legked-
veltebb idõszak, de sokan választják a Valentin-napot és
a karácsony elõtti heteket is a házasságkötésre.

A házasság továbbra is fontos érték a vá-
rosban. Tavaly októberben 48 pár erõsítette
meg ötven éve tett fogadalmát a Váci Mi-
hály Kulturális Központban, az önkormány-
zat hagyományos Arany-napján. A színpa-
don újra elmondták az eskü szövegét, együtt
ünnepeltek családtagjaikkal, és sokan azt
mondták: ha ma lennének fiatalok, ismét egymást
választanák.

12 pár már kimondta az igent,
több mint 100 tervezi

A fiatal generáció körében is látható a házasság iránti
igény. 2026-ra már több mint száz pár jelezte szándékát.
– A tavalyi évben 344 házasságkötés történt Nyíregyhá-
zán. A házasulandók gyakorlatilag kétharmada nyíregy-
házi lakos volt. Ez számunkra külön öröm, hiszen azt
látjuk, hogy a fiatalok továbbra is itt maradnak Nyíregy-

házán, és itt tervezik a családi életüket is. Az idei évben
is elindult a bejelentkezési szezon, hiszen 102 házasság-
kötés már rögzítve van a jegyzõkönyvekben, és 12 há-
zasságkötés meg is történt az idei évben – nyilatkozta dr.
Kása Brigitta aljegyzõ.

Hogyan kell bejelenteni a szándékot?
A házassági szándékot személyesen kell bejelente-
ni az anyakönyvvezetõnél, elõre lefoglalt idõpont-

ban. Ilyenkor jegyzõkönyv készül, és több rész-
letrõl is dönteni kell, például a névviselésrõl, a
leendõ gyermek vezetéknevérõl és a szertartás
plusz elemeirõl. Szükség van személyire, lak-
címkártyára, bizonyos esetekben születési anya-

könyvi kivonatra, valamint a családi állapotot
igazoló dokumentumokra.

Továbbra is mûködik az e-mailes
bejelentkezés

A személyes ügyintézés mellett már több mint öt éve
mûködik az e-mailes bejelentkezés is, amit a Covid ide-
jén vezettek be, és sokaknak nagy könnyebbséget jelent.
– Nálunk egy elektronikus idõpontfoglaló rendszer mûkö-
dik, azonban azt látjuk, hogy vannak idõszakok, amikor
ez a rendszer és az idõpontok hamar betelnek. Éppen ezért
vezettük be ezt a lehetõséget: írhatnak számunkra egy e-
mailt, akár meg is jelölhetik, hogy mikor szeretnének be-

jönni a hivatalba, mikor érnek rá egy tágabb idõinterval-
lumban. A kollégáink felveszik velük a kapcsolatot, és
egyeztetnek egy olyan idõpontot, amikor be tudnak jönni,
és ezt a bizonyos jegyzõkönyvet fel tudjuk venni az anya-
könyvvezetõvel együtt – tette hozzá az aljegyzõ.

A házasságkötések legforgalmasabb idõszaka tovább-
ra is a nyár, mert a jó idõ kedvez a szabadtéri esküvõk-
nek. Emellett sokan idõzítik az igent Valentin-napra vagy
a karácsony elõtti hetekre is, amikor a szertartás hangu-
lata még különlegesebb. A házassági igényt a
hazassag@nyiregyhaza.hu címre kell jelezni, amennyi-
ben valaki ezt a jelentkezési módot választja.

(Szerzõ: Boros Rita)

Miniszteri látogatás   Hankó Balázs kiemelt térségként
beszélt Nyíregyházáról

Házasság hete   Már több mint száz pár jelezte házassági szándékát
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Átfogó, térítésmentes, minden nyíregyházi vállalkozó-
nak szóló tájékoztató rendezvénysorozat indul február 19-
én. A kormányzat által kiírt pályázatok kihasználása a
nyíregyházi KKV szektor fejlõdésének egyik záloga, eh-
hez kívánnak elsõ kézbõl ismereteket adni a szakértõk a
Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület nyertes projektje
keretében megvalósítandó, 10 alkalmas programján. A
lehetõség népszerûsítésében a VOSZ, az iparkamara és
az ipari park kft. is részt vesz egy múlt héten aláírt együtt-
mûködési megállapodás alapján.

„Fejlõdési pályán – Nyíregyházi KKV-k felkészítése a
pályázati és innovációs lehetõségek kiaknázására” – ezt a
címet viseli a Nemzetgazdasági Minisztérium Üzleti Kör-
nyezet Fejlesztési Programjának támogatásával megvaló-
suló 12 hónapos rendezvénysorozat. A városi nívódíjjal elis-
mert Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület nyertes pályá-
zatának lényege ugyanaz, mint maga a küldetése: segíteni
a nyíregyházi és városkörnyéki vállalkozások fejlõdését.

Pályázati lehetõségek
Vállalkozók tájékozódhatnak a rendezvénysorozaton

kis- és középvállalkozásokat, hogy még könnyebben tud-
janak pályázni, ezáltal növekedési lehetõséget biztosít-
sunk nekik. Ebbõl jött az ötlet, hogy egy ilyen rendez-
vénysorozat révén ezt meg tudjuk valósítani.

Megállapodás az aktivitásért
Az elnök hozzátette, a rendezvény nem kifejezetten az

egyesület tagjainak, hanem minden nyír-
egyházinak szól. Ezért is vontak be
három, szintén a vállalkozók érde-
kében dolgozó szervezetet, hogy
minél többeket érjenek el. Az er-
rõl szóló megállapodást múlt szer-
dán az iparkamara épületében a
Vállalkozók és Munkáltatók Or-
szágos Szövetsége részérõl
Czomba Csaba vármegyei elnök, a
Nyíregyházi Ipari Park Nonprofit Kft.
képviseletében Ákli András ügyvezetõ,
valamint a vármegyei kereskedelmi és iparkamarát repre-
zentálva Párkányiné dr. Csurka Edina fõtitkár írta alá. Az együtt-
mûködés célja, hogy a szervezetek összehangolt tevékeny-
ségükkel elõsegítsék a nyíregyházi és térségi vállalkozások
pályázati aktivitásának növekedését, és támogassák a fej-
lesztési forrásokhoz való eredményes hozzáférést.

El kell juttatni az információt
A KKV szektor irányában a nyíregyházi városveze-

tés is elkötelezett. A polgármester szintén úgy látja,
fontos, hogy a kormány által biztosított, a kis- és kö-
zépvállalkozásoknak megnyitott lehetõségek és az
errõl szóló információk eljussanak a címzettekhez. –
A pályázati arány sokkal jobb is lehetne a térségben.
A nyertesség jó több megyével összehasonlítva, tehát
aki rászánja magát, az színvonalas pályázatot ad be,
de szeretnénk, ha többen élnének vele, ezzel is támo-
gatva a helyi kis- és középvállalkozásokat. Hívok min-
denkit, mert hasznos információkat fognak hallani – invi-
tálta az érintetteket dr. Kovács Ferenc.

Fontosak a KKV-k a város életében
Az önkormányzat partnersége nem véletlen a program-

ban, hiszen mint Halkóné dr. Rudolf Éva, a közgyûlés
Gazdasági és Jogi Bizottságának elnöke megfogalmazta,
a város számára kiemelten fontosak a nyíregyházi kötõdé-
sû mikro-, kis- és középvállalkozások. – Nyíregyháza ve-
zetése nagy hangsúlyt fektet a KKV-k jelenlétére a város-
ban, hiszen õk azok, akik az iparûzési adó jelentõs részét
biztosítják a város költségvetésében. Ez pedig a városnak

ad egy stabilitást, gazdasági fejlettséget és nem utolsó-
sorban identitást is, továbbá, nagyon fontos, hogy mun-
kahelyeket teremtenek, és helyben tartják a munkaerõt
– ez volt az egyik célkitûzése a város vezetésének,
amikor meghirdette a gazdaságélénkítõ programját is.

Jelentõs forrásokat vehetnek igénybe
Halkóné dr. Rudolf Éva hozzátette, a KKV-k jelenléte

tartást is ad Nyíregyházának, és a vezetés azon van, hogy
a városi fejlesztéseknél – amennyire lehetséges – elõtérbe
helyezze a helyi vállalkozókat, akik most jelentõs köz-
ponti forrásokat vehetnek igénybe. A február 19-i, fél hat-
kor kezdõdõ rendezvényen az elõadásokat követõen kér-
dezni is lehet majd az államtitkártól a Szindbád Színház-

történeti Rendezvénytérben. Az esemény in-
gyenes, de elõzetes jelentkezéshez kö-

tött, mely megtehetõ a regisztra-
cio@vanye.hu címen. A rendez-
vénysorozat 2026 folyamán több al-
kalommal kínál szakmai fórumo-
kat, workshopokat, mintaüzem-lá-
togatásokat és konzultációs lehe-
tõségeket a vállalkozások számá-

ra. A program középpontjában az
aktuális pályázati lehetõségek, a vál-

lalkozásfejlesztési irányok, a
digitalizáció, az innováció, az energetikai

és fenntarthatósági fejlesztések, valamint a beszállítói kap-
csolatok erõsítése áll.

Sokkal többen pályázhatnának
Az elnök, Lakatos Tibor szerint ez most kiemelten a

pályázati esélyek miatt történik, hiszen jóval több lehetõ-
ség van a kormányzat által közzétett kiírásokban, mint
amennyien éltek vele az elmúlt idõszakban. – Benne van
az alapító okiratunkban, hogy segítsük a vállalkozásokat.
Azt tapasztaltuk polgármester úrral, kevés az érdeklõdés a
pályázatok iránt, ezért gondoltuk, hogy segítsük a mikro-,

Vállalkozásfejlesztés
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Újabb diákparlamenti ülést tartott a Mustárház és a
Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda múlt kedden, a
városházán. A plenáris ülésen több mint száz nyíregyhá-
zi középiskolás és általános iskolás diák volt jelen, akik
ez alkalommal is különbözõ témákban dolgoztak ki aján-
lásokat. Ezeket a záróülésen a döntéshozók elé terjesz-
tették.

A Városi Diákparlamenten 20 iskola diákjai vettek részt,
és elmondták, mit tartanak fontosnak Nyíregyházán. Négy
témában beszélgettek – többek között a nemzetközi prog-
ramokról, a kulturális eseményekrõl –, majd közösen ja-
vaslatokat fogalmaztak meg a városvezetésnek. Újdonság-
ként a testvérvárosi kapcsolatok is napirendre kerültek.

Igénybõl fakadó javaslatok
Décsi Dorottya, Nyíregyháza diákpolgármestere hang-

súlyozta: mindig vannak állandó témák, melyek foglal-
koztatják a helyi fiatalokat. A legtöbb észrevétel a kö-
zösségi közlekedésrõl érkezik, ami nem városi hatáskör,
de a diákok kérését mindig továbbítják. – Ezen kívül a
kulturális programokat érintõ szekciónk szokott a legak-
tívabb lenni, mert oda mindig jönnek új ötletek a fiata-
loktól, hogy éppen mit szeretnének megvalósítani, mi-
lyen elõadókat szeretnének látni a városunkban, vagy
hogyan szeretnék másképp látni a kulturális programokat
– mondta Décsi Dorottya, aki bizakodó volt, hiszen ko-
rábban is számos olyan ötlet érkezett, mely pozitív vál-
tozást hozott számukra. Ilyen volt például a bérelhetõ
elektromos rollerek bevezetése.

Új szekció: testvérvárosi programok
A legújabb szekció, mely a testvérvárosi programokat

fogja át, szintén egyre több fiatalt érdekel. Décsi Do-
rottya szerint a nemzetközi, testvérvárosi kapcsolatok
ápolása tanulmányi szempontból is építõ jellegû. Péter
Alíz diák-alpolgármester kiemelte: Nyíregyháza jelenleg
Szatmárnémetivel és a lengyelországi Rzeszów városá-
val van a legszorosabb testvérvárosi kapcsolatban. – Nem-

 Diákparlament  A helyi döntéshozók elé kerültek a diákok elképzelései

rég zárult le a Twinning Together nevû részvételi projek-
tünk, mely egy 14 hónapos program volt Rzeszów, Szat-
márnémeti és Nyíregyháza között. Ez a három testvérvá-
ros közötti projekt, melynek a lényege az volt, hogy
megerõsítse a kapcsolatukat. Emellett készítettünk egy
kérdõívet, melyet minden városban lévõ fiatallal kitöl-
tettünk – fogalmazott Péter Alíz. A Diák-polgármesteri
Iroda úgy véli, sikeres volt ez a program – olyan terveken
is dolgoznak, melyekkel ezt a kapcsolatot tovább épít-
hetik.

Pályázási lehetõségek
A szekcióülések elõtt elõadásokat is tartottak: szó volt

többek között pályázati lehetõségekrõl, valamint az euró-
pai fiatalok számára elérhetõ DiscoverEU ingyenes utazási
programról. Utóbbival kapcsolatban Lukács Rajmund, a Mus-
tárház nemzetközi koordinátora elmondta: a 2020-ban in-
dult lehetõséggel már sokan éltek, Nyíregyházáról is ke-
rült ki olyan fiatal, aki pályázatot nyert. – Azon fiatalok,
akik betöltik a 18. életévüket, ingyenes vasúti vonalje-
gyet kapnak, melyet egy hónapon keresztül használhat-
nak Európán belül. Ehhez pályázni kell az Európai Ifjúsági
Portál felületén – tette hozzá. A programra minden tavasszal
és õsszel lehet jelentkezni, a koordinátor biztatja a fiata-
lokat, hogy éljenek a lehetõséggel.

Aktívak a közösségi életben is
Jászai Menyhért alpolgármester is köszöntötte a részt-

vevõket. Kiemelte: a város nyitott minden diákoktól érke-
zõ ötletre, akik nagyon aktív véleményformálók. – Min-
den eseményen ott vannak, mindenre rákérdeznek, és ak-
tívan szeretnék alakítani a városi ifjúság életét. Ez min-
denképpen pozitív. A Mustárház, egy koordinációs, infor-
mációs iroda és Diák-polgármesteri Iroda is együttmûkö-
dik diákpolgármesterrel, akit önkéntesek vesznek körül.
Nagyon sok segítõ kéz szervezi naponta az ifjúsági életet.
Komoly nemzetközi programokat valósítanak meg. A di-
ákpolgármester részt vett legutóbb a Köznevelési Tanács
ülésén és ott is elmondta, mit szeretne az oktatás területén
megvalósítani – fejtette ki az alpolgármester.

Délután a szekciók összegzett javaslatokat fogal-
maztak meg a város vezetésének. A döntéshozók
hangsúlyozzák, a diákok észrevételei fontosak az if-
júsági stratégia kialakításában, hogy Nyíregyháza
olyan hely legyen, ahová szívesen kötõdnek és vissza-
térnek a fiatalok.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Nematjon Nyíregyházán valósítja
meg gyerekkori álmát

Gyerekkori álmát a Nyíregyházi Egyete-
men váltja valóra Nematjon Jambulov. Az
Üzbegisztánból érkezett másodéves hallga-
tó pilótának tanul. Családi tervei is szorosan
kapcsolódnak Nyíregyházához. Felesége
ugyanis ösztöndíjra pályázik, hogy a követ-
kezõ tanévet már az egyetem hallgatójaként
kezdhesse el – adta hírül az egyetem.

Közép-Ázsia legnépesebb országából,
Üzbegisztánból érkezett Magyarországra
Nematjon Jambulov. A fiatalember prog-
ramtervezõ informatikus diplomával a ke-
zében döntött úgy, hogy gyerekkori álmát
követve pilóta szeretne lenni. A repülés
iránti szenvedélye édesapja hivatásából
ered, aki katonai pilótaként szolgált.

„Életem egyik legjobb döntése
volt a Nyíregyházi Egyetem”
Nematjon azonban nem katonai pályá-

ban gondolkodik. Célja, hogy egy légitár-
saságnál helyezkedjen el, de szívesen dol-
gozna repülésoktatóként is a nyíregyházi
pilótaképzésben. A hallgató Stipendium
Hungaricum ösztöndíjjal tanul Magyaror-
szágon. Jelentkezésekor a Nyíregyházi
Egyetemet jelölte be elsõ helyen, amit
azóta is élete egyik legjobb döntésének
tart. A pilótaképzés szerinte szervezett és
gyakorlatias, az oktatók pedig aktívan tá-
mogatják a hallgatók szakmai fejlõdését.

A felesége is itt szeretne
tanulni

Nematjon a magánéletében is fontos idõ-
szakot él. Felesége rövid látogatás után
március végén utazik vissza Üzbegisztán-
ba, de a Stipendium Hungaricum program
révén szintén a Nyíregyházi Egyetemen sze-
retne továbbtanulni. „Nyíregyháza számom-
ra egy nagyon hangulatos és élhetõ város,
ezért óriási öröm lenne, ha a feleségem is itt
tanulna. A helyiek vendégszeretõek, a ma-
gyar nyelvet és az itteni kultúrát pedig egy-
re jobban ismerem és egyre közelebb áll
hozzám.” A hallgató szabadidejében rend-
szeresen sportol az egyetem falain belül és
kívül is. Barátaival gyakran röplabdáznak,
szeret úszni és kerékpározni, feleségével
pedig Sóstó a legkedvesebb úti céljuk.  

Fotó: Váczy Norbert

Remekeltek az apáczais tanulók
Újabb sikeres nyelvvizsgázók népszerû-

sítik a Nyíregyházi Apáczai Csere János Ál-
talános Iskolát. A hazánkban egyedülálló
francia oktatást folytató intézményben feb-
ruár 5-én vehették át bizonyítványaikat a
sikeres vizsgát tett ötödikesek. Az idén 70
éves iskola francia kéttannyelvû képzése
különleges helyet foglal el az országos ok-
tatási palettán is.

Az Apáczai iskola tanulói nemcsak élõ
nyelvi környezetben tanulnak franciául, je-
lentõs részük már ötödikes korukban nem-
zetközileg elismert DELF nyelvvizsgát tesz
le, mellyel komoly elõnyt szereznek a to-
vábbi tanulmányaikhoz és felnõtt életükhöz
egyaránt. Balogh Zita kifejezetten szereti ezt
a nyelvet. – Nem izgultam, mert tudtam,
hogy sikerülni fog. Könnyû volt, mert Angé-
la néni nagyon jól felkészített, illetve van
nyelvérzékem, így a francia számomra egy-
szerû – mondta az ötödikes diák.

Az Apáczaiban már 40 éve zajlik francia
nyelvoktatás, 2020 óta pedig kéttannyelvû
intézményként is mûködik az iskola. A DELF
vizsga teljesítése nemcsak személyes siker,
hanem olyan mérföldkõ is az iskola számá-
ra, mely bizonyítja a rendszeres, magas szín-
vonalú nyelvi képzés eredményességét. – A
DELF-nek kilenc szintje van, ez azt jelenti,
hogy az egészen fiatal nyelvet tanulók szá-
mára lehetõvé teszi, hogy megmérettessék
magukat, teljesen objektív körülmények kö-
zött. Nálunk elõször a kéttannyelves, negye-
dik osztály végén tehetnek A1-es nyelvvizs-
gát. Ehhez a debreceni Alliance Française-

szel van szerzõdésünk és oda szoktunk át-
menni vizsgázni. Egyébként maga a nyelv-
vizsga pontosan ugyanúgy zajlik, mint min-
den más nyelvvizsga – fejtette ki Kutasi
Angéla franciatanár.

Az iskola francia kéttannyelvû képzése
különleges helyet foglal el az oktatási pa-
lettán országos szinten is. A tanulók nem-
csak a nyelvet, hanem a francia kultúrát is
mélyebben megismerik. – Nagyszerû érzés
volt az Apáczaiba kerülni, 2007-tõl veze-
tem az intézményt, és az akkori rektortól,
Balogh Árpádtól kaptam azt a feladatot, hogy
erõsítsem meg az iskolában a nyelvoktatást.
Azóta erõsödött az angol és a német, a fran-
cia esetében pedig jelenleg már két szakta-
nár van, külsõ belépõk és lektor is segíti az
eredményes oktató-nevelõ munkát – ismer-
tette Andó Károly fõigazgató. Az intézmény-
ben Erasmus program is mûködik, a kiseb-
bek egyhetes nyelvoktatást, a nagyobbak
egy hónapos, családoknál töltött programo-
kon vehetnek részt európai országokban.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Tavaly október óta közösen kínál átfogó egészségmeg-
õrzõ szûréseket a Nyírségi Egészségközpont és az
Aquarius Élményfürdõ gyógyászati részlege. A korábbi
egészségnapok nagy sikere után úgy döntöttek, egész
évben elérhetõvé teszik a vizsgálatokat. A cél, hogy mi-
nél többen idõben felismerhessék az egészségügyi prob-
lémákat. A vendégek várakozás és beutaló nélkül vehet-
nek részt dietetikai, allergia- és egyéb prevenciós szûré-
seken. A nem térítésmentes vizsgálatokhoz mindössze idõ-
pontot kell egyeztetni.

Átfogó egészségmegõrzõ szûréseket kínál közösen a
Nyírségi Egészségközpont és az Aquarius Élményfürdõ
gyógyászati részlege. Korábban is szerveztek közös prog-
ramokat, és mivel ezeken mindig nagy volt az érdeklõ-
dés, úgy döntöttek, érdemes állandó, könnyen elérhetõ
vizsgálatokat is biztosítani a vendégeknek. A cél, hogy
minél többen idõben felismerhessék az egészségügyi prob-
lémákat.

Széles a paletta

Bákányné Mikó Zita, a központ vezetõje szerint nagy
az igény a szûrõszolgáltatásokra, és a lakosság egyre nyi-
tottabb a megelõzésre. Az együttmûködésnek köszönhe-

 Szûrések beutaló nélkül   Új szolgáltatás az Aquariusban

tõen pedig ma már széles körû prevenciós vizsgálatok ér-
hetõk el. – Igyekeztünk minél szélesebb körben beindíta-
ni a szûrõvizsgálatainkat. A prevenció nagyon fontos, és
az is, hogy egyre többen vegyék igénybe ezeket. Ennek
megfelelõen olyan vizsgálatokat próbáltunk kínálni, ame-
lyek a vezetõ halálokok, például a daganatos megbete-
gedések kiszûrésére irányulnak. Ebbe beletartozik pél-
dául a dietetikai szûrõvizsgálat és a táplálkozási tanács-
adás. Nagyon sok rapid (gyors) tesztet, allergiavizsgála-
tot és vitaminszûrést végzünk, valamint különbözõ gyo-
mor-bélrendszeri betegségekre irányuló szûréseket, emel-
lett alteriográfiát és csontsûrûségmérést is – nyilatkozta
Bákányné Mikó Zita, a Nyírségi Egészségközpont veze-
tõje.

A megelõzésre is nagy az igény

Az Aquarius Fürdõgyógyászat orvosigazgatója szerint
is egyre nagyobb az igény a betegségek megelõzésére,
nem csupán a gyógyításra. A vendégek várakozás és be-
utaló nélkül vehetnek részt a szûréseken, így idõben felis-
merhetik a problémákat, mindössze idõpontot kell egyez-
tetniük. Dr. Tisza Andrea hangsúlyozta, a prevenció fon-
tos kiegészítése a gyógyító munkának, hiszen segít meg-
elõzni a késõbbi, súlyosabb betegségek kialakulását. –

Amellett, hogy tíz éve gyógyítjuk a betegeket, mozgásszer-
vi betegeket rehabilitálunk mûtétek után, egyre nagyobb
igény van arra, hogy a betegségeket megelõzzük. Ebben
segít a prevenciós tanácsadás, mert aki ellátogat hozzánk,
információt kap arról, hogy a különféle szûrõvizsgálatokat
várakozás nélkül igénybe tudja venni, illetve beutaló sem
szükséges ehhez, hiszen tulajdonképpen tanácsadásról van
szó. Ezzel pedig – reményeink szerint – segítjük azt, hogy
ne alakuljon ki egyéb betegség, ha már mozgásszervi pa-
nasz fennáll – jegyezte meg dr. Tisza Andrea, az Aquarius 
Fürdõgyógyászat orvosigazgatója.

A sikeres programok után tovább
bõvült a kínálat

Az élményfürdõ gyógyászati részlege évek óta nagy
forgalommal mûködik, és mint kiderült, a vendégek
szívesen vesznek részt különbözõ szûrõvizsgálatokon.
A korábbi egészségnapok iránti nagy érdeklõdés is ezt
támasztja alá. A fürdõ ezért úgy döntött, hogy állandó
jelleggel is biztosít prevenciós vizsgálatokat és tanács-
adást, viszont ez a külsõ partner miatt nem ingyenes.
– Volt egy olyan ötletünk két éve, hogy szervezzünk
egészségnapot a vendégeknek, amelynek keretében
bemutatjuk a gyógyászati részleget, és különbözõ szû-
rõvizsgálatokon is részt vehetnek az idelátogatók. Ek-
kor láttuk azt, hogy nagy igény lenne ezekre a szûrõ-
vizsgálatokra, és egyébként is a Nyírségi Egészségköz-
ponttal közösen szerveztük ezeket az alkalmakat. Kö-
töttünk egy partneri megállapodást is, hogy ne csak
ezeken az eseményeken, hanem azon kívül is lehetõ-
séget biztosítsunk arra, hogy szûrõvizsgálatokat és ta-
nácsadást szervezzenek egy ilyen együttmûködés ke-
retében – emelte ki Matavovszky Dániel, a Sóstó-
Gyógyfürdõk Zrt. vezérigazgatója.

A nyugdíjas egészségnapokat idén tavasszal, majd
õsszel is megrendezik. A program egyre sikeresebb,
tavaly mintegy 600 résztvevõje volt. (A fentebb rész-
letezett szûrésekrõl és azok árairól pedig az intézmény-
tõl kaphatnak tájékoztatást.)

(Szerzõ: Boros Rita)

Kertvárosi Esély Piac és Vásár – Tél végén is
Noha nem klasszikusan vásáros idõszak, de télen sem

állt meg az élet a szeptemberben nyitott Kertvárosi Esély
Piac és Vásár területén. Az új helyszín népszerûségét az
országban egyedi módon drive szolgáltatással ellátott
posta is adja – tájékoztatta szerkesztõségünket Balogh
Zoltán, a mûködtetõ Start Nonprofit Kft. vezérigazga-
tója.

A téli idõszakban a hét második felében nyitva tartó
vásár továbbra is kiszámítható, tervezhetõ idõrenddel várja
a látogatókat. Csütörtökön és pénteken délután kettõtõl
hatig, szombaton és vasárnap pedig reggel héttõl délután

egyig – igazodva a munkaidõhöz, vásárlói szokásokhoz.
A hétköznap délutáni ráadásul pluszt jelent a városban,
hiszen ebben az idõszakban egyedül itt kínálnak szabad-
téri szolgáltatást – hívta fel a figyelmet Balogh Zoltán. –
Nem titkolt célunk volt, hogy a kertvárosiak mellett meg-
szólítsuk a teljes városi lakosságot is ezzel az idõrenddel,
hiszen nálunk így kora estig lehet piacozni. Tavasztól pe-
dig várhatóan még inkább élénkül a forgalom, de így sem
panaszkodhatunk. A városrészben nálunk újra mûködõ
postán valóban egymásnak adják a kilincset az emberek.
Sõt, egyedülálló módon Nyíregyházán már ki sem szük-
séges szállni az autóból bizonyos ügyintézésekhez, a he-
lyiek nagyon megkedvelték ezt a gyorséttermi láncoknál
már elfogadott drive jellegû kiszolgálást.

Régiségek, kisállatok, nõnapi készülõdés
A Start Nonprofit Kft. vezérigazgatója kérdésünkre hoz-

zátette, további elõnye a Fokos utca 1/B alatti közösségi
térnek, hogy könnyen megközelíthetõ tömegközlekedés-
sel, a szomszédban van a buszmegálló. Ez azért is fontos,
mert a szomszédos Esély Centrumot is mûködtetõ társa-
ság hozzáállása itt is tetten érhetõ. – A boltjainkban folya-
matosan zajlik a megváltozott munkaképességû emberek
által készített termékek értékesítése. Bevonjuk a konferen-
ciatermünket is a programokba, hiszen február utolsó há-
rom napján Handmade Vásárt tartunk a nõnapra készü-
lõdve. A termelõi piac az alap, hiszen február 19-tõl 22-ig
mindennap lesz a fentebb jelzett idõsávokban, ami 21-

én, szombaton kiegészül régiségvásárral, másnap, vasár-
nap pedig kisállatbörzével. A jó idõ beköszöntével pedig
az õsszel megszokotthoz képest még tartalmasabb lehet a
kínálat, a visszajelzések függvényében. Jó példa erre a
február elsõ hétvégéjén tartott Torkos Napok, ahol igazi,
házias toroskáposztával vártuk a vásározókat.

Újabb ötleteik is vannak
Balogh Zoltán azt is elárulta, további újdonsággal ké-

szülnek tavasszal, a tárgyalások utolsó fázisában tartanak
egy olyan ügynél, amely a postával kiegészülve még von-
zóbbá teheti a piacot. Ennek részleteirõl késõbb számo-
lunk be, viszont a vásártér mindenkor érvényes, aktuális
programja folyamatosan elérhetõ a nyiregyhaza.hu városi
webportálon.
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Remek dolog anyaként és színésznõként egyszerre létezni
Némi szünet után, kisfia születését követõen õsszel tért

vissza a Móricz Zsigmond Színház játszóhelyeire Kiss
Eszter Júlia, aki ebben az évadban három premier része-
se: õ A hercegnõ és a boldogság Hercegnõje; a Ne most,
drágám! bohózatban Janie McMichael, a Nemtudomka
címû mesében pedig a legfiatalabb királylány.

– Anyának lenni önmagában is csodálatos, színésznõ-
ként pedig még csodálatosabb – mesélte –, bár van egy
olyan sztereotípia (és ezért sokan óva intik a színésznõket a
gyermekvállalástól), hogy ha anyák lesznek, kiesnek a kör-
forgásból, nem könnyû visszatérni a pályára. Amikor el-
kezdtük próbálni a Hercegnõ és a boldogságot, akkor na-
gyon féltem, vajon milyen lesz visszajönni. Tartottam attól,
nehogy lemaradjak, esetleg megkoptak a képességeim, hi-
szen Vince születésével egy év kimaradt a pályámból. De
kiderült, remek dolog anyaként és színésznõként egyszerre
létezni, mindamellett, hogy sok mindent meg kell oldani.
Mindig szerettem volna fiatal anyuka lenni, s hogy ez most
megadatott, nagyon-nagyon boldog vagyok, szerencsére a
kisfiam iszonyatosan alkalmazkodó.

– Kicsit több mint 13 hónapja született. Milyen legény-
nek látod?

– Már jár, s folyamatosan szövegel. Még ugyan nem ért-
jük, mit, de annak is eljön az ideje. Így is ki tudja fejezni
akaratát. Szerintem Vince nagyon vicces, erõs akarattal bíró
kisfiú, aki rendkívül szereti az embereket, köztük a gyere-
keket, emellett borzasztóan nyitott. Amikor bejöttünk meg-
nézni a Dzsungel könyvét, a színházat is imádta, tátott szájjal
hallgatta Gulyás Attilát, mint Sir Kánt. Viszont az Alul sem-
mi egyik elõadása idején rengetegen voltak a színészbüfé-
ben, ott azért meg-megszeppent. De az, hogy anya kiment
a mosdóba, vagy felszaladt valahová, és addig õ ott maradt
vadidegen emberekkel, abszolút nem zavarta. Tényleg na-
gyon nyitott. Szerintem azért, mert egészen pici kora óta
jövünk-megyünk, egy kicsit itt vagyunk, kicsit ott.

– Még mindig Babóca a kedvenc mesealakod?
– Nem, most már Klára A hercegnõ és a boldogságból,

és nem csak a szerep miatt. Amiatt is, mert örülök, hogy õ
egy harcias kislány, aki bátran kiáll másokért, magáért,
nagyon tettre kész. Persze a darab miatt is kedvencem,
mert ez nagyon a miénk, közösen formáltuk a karaktere-
ket; ötleteltünk, milyen játékok legyenek benne; kinek mi
a különleges képessége. Mi, akik játsszuk, igazán szeret-
jük, a közönségünk ugyancsak, és ez remek dolog.

– Hercegnõként a boldogságot keresed. De mi a bol-
dogság?

– A lényeg, hogy egymásban keressük, a családunkban,
az életben, s nem feltétlenül a tárgyi dolgokban. Ebben a
mesében az apuka – miután a kislánya elment és nem ta-
lálták – szívfájdalmában rájött, hogy számára Klára volt
mindig is a boldogság. Miután visszatért, megváltozott az
élete, több figyelmet fordított gyermekére. Az én esetem-
ben ez Vincére abszolút igaz, szerintem még sosem voltam
ilyen boldog és felszabadult, mint az elmúlt 13 hónapban.
Azóta sokkal nyitottabb lettem én is a világra.

– A Nemtudomka ismét királylány szerepet hozott ne-
ked. Ez a mese miért lehet érdekes a gyerekek számára?

– Szívesen vagyok tündér vagy királylány, azt szeret-
ném, ha az általam megformált karakter olyan lenne, aki-
vel sok kislány tud azonosulni. A hercegnõkkel és a tün-
dérekkel szerintem az a feladatunk, hogy legyen bennük
emberi, így jó példát, mintát, elérendõ célt mutassunk szá-
mukra. Ebben a fölöttébb modern, technológiai eszközök-
kel teli világban, amelyben élünk, azt látom, hogy sokan,
így a gyerekek is rabjaivá váltak a mobiltelefonnak,
tabletnek, televíziónak. Inkább azokhoz ragaszkodnak,
mint a természethez, a társaikhoz, vagy úgy általában az
emberekhez. A Nemtudomka arról szól, hogy nemcsak
az lehet hasznos és nemcsak az okozhat boldogságot, ami
kézzelfogható, hanem a képzeletünk is. Õ világot teremt
a gondolataival, és ez szerintem fontos, fõleg a gyerekek-
nél. Az olvasott mesék kezdenek kihalni az életükbõl,
pedig a kreativitás és a fejlõdésük szempontjából is elen-
gedhetetlen, hiszen elképzelik magukban a hallottakat:

hogyan nézhet ki a sárkány, a táltos vagy a tündér, milyen
helyeken járnak a szereplõk, és így tovább. A Nemtudomka
arra is rávilágít, hogy merjük használni a fantáziánkat.
Gondoljunk csak bele: a világban az új dolgok, az újféle
megközelítések mind a kreativitásból, a gondolkodásból
születtek...

– A Ne most, drágám! rekeszizmokat megmozgató
komédia, olykor pikáns jelenetekkel, repkednek a fehér-
nemûk... Szeretsz szexi lenni? Illetve jó érzés, ha annak
látnak?

– Még soha nem volt ilyen megjelenésem a színpadon.
De természetesen igyekeztem felkészülni arra, hogy ké-
szen álljak, ha kell. Azt gondolom, hogy nekünk, színé-
szeknek kötelezõen tartanunk kell a fizikumunkat és a ki-
nézetünket, mert ez is a munkánk része. Bevallom, na-
gyon nem volt ínyemre való az elején, és nagyon izgul-
tam is az elsõ öltözõs, vagy hát kinek mi, nekem ugye
vetkõzõs próbán. Milyen lesz vajon, hiszen nyilván ott
vannak mások is. De olyan nagy odafigyeléssel történt ez
az egész! Tehát, hogy csak egy példát mondjak: csupán
mi, akik a színpadon voltunk, lehettünk ott, plusz az ügyelõ
és a rendezõ. A büfében van egy tévé, amin tudjuk figyel-
ni, hol tart éppen az elõadás, azt kikapcsolták az empátia
jegyében. Azt gondolom, ha nem a vetkõzésre helyezzük
a hangsúlyt, hanem a jelenet humorára, könnyebben tud-
ja az ember kezelni. Visszatérve a kérdésedre: szeretek
szexi lenni – ruhában. Hozzáteszem, két hete megnéz-
tem az Alul semmit, hogy lássam a férfi kollégáimat ha-
sonló cipõben, mert abban is van olyan jelenet, ami a
komfortzónájukon kívül esik. Õk is megcsinálták, mind a
hatan. Talán Horváth Viktor kollégámmal beszélgettünk
errõl, s úgy fogalmazott: minden elismerésük, hogy a Ne
most, drágámban ezt a jelenetet bevállaltam, mert nekik
is nehéz volt. De szerintem a színészek túlnyomó többsé-
ge így van ezzel.

– Szerinted mitõl sikeres ez a bohózat?
– Nagyon szeretem Mészáros Tibor humorát. De nem-

csak humora van, hanem remek ritmusérzéke is, ami fon-
tos egy vígjátéknál. Plusz: Tibor a váltások nagymestere,
ami szintén jól jön, ha az ember poént gyárt. Szerintem
éppen a ritmus adja a Ne most, drágám! sikerét. Anyu-
kám mesélte, hogy aznap este, amikor megnézte, a máso-
dik felvonásban nevetésszünet sem volt, folyamatosan ka-
cagtak a nézõtéren.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Ne most, drágám!
címû elõadásban
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„Mozdulj a netrõl a valóságra!”
Ingyenes önkormányzati konferenciasorozat. Szakmai

konferencia pedagógusoknak és szülõknek a képernyõ-
idõ hatásairól és a digitális egyensúly megteremtésének
lehetõségeirõl.

Idõpont: február 18. 15.00–18.00 óra között.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ 3. emeleti

hangversenyterme.
Részletes program és regisztráció a Bethesda Akadé-

mia oldalán: https://akademia.bethesda.hu/kepzesek/
szuloknek/74
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Nyíregyházi séták

Február 20-án 14.00 órától Ilyés Gábor helytörté-
nész vezetésével séta indul a Dr. Konthy Gyula Tûzol-
tó Múzeum megtekintésére.
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Értékes Esték

„Nyíregyházi népzeneta-
nár-képzés”. Elõadók:
Ferencziné dr. Ács Ildikó
értékõr, dr. Kompár-
Rõmer Judit szakfelelõs
és Juhász Erika tanszék-
vezetõ mutatja be. Köz-
remûködõk: a Nyíregyhá-
zi Egyetem Zenei Intéze-
tének népzene- és népi-
kultúra-tanár szakos hall-
gatói.
Idõpont: február 18.
16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, Kamaraterem.

Inferno – képregények a határon túlról
Kiállítás Black Village Comics munkáiból.
Megtekinthetõ: február 24-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, Képregénytár.

Megállított pillanatok
Az Alkotó Idõsek pályázaton díjazott Ka-
locsai László amatõr festõmûvész kiállí-
tása.
Megtekinthetõ: február 24-ig.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Meglepetés
Az Okuláré Projekt keretében megvaló-
suló kortárs felolvasószínházi est. Közre-
mûködik: a Nyíregyházi Vasvári Pál Gim-
názium színjátszó csoportja. Felkészítõ
tanár: Tarné Pásztor Nikoletta.
Idõpont: február 26. 17.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Kollektív
A Nyíregyházi Mûvészeti Szakgimnázium
és Kollégium Képzõ- és Iparmûvészeti ta-
gozatán tanító mûvésztanárok közös kiállí-
tása. Grafikák, fotók, kerámiák, festmények,
szobrok, látványtervek, jelmeztervek, öltö-
zékek, vegyes technikájú alkotások gazdag
anyagát láthatják az érdeklõdõk.
Megtekinthetõ: február 28-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.

Helytörténeti esték 200 mínusz 150
Jókai Mór Enyim, tied, övé címû regénye.
Radnai Dániel egyetemi oktató, irodalom-
történész elõadása a magyar próza napja
és a JÓKAI 200 rendezvénysorozat alkal-
mából.
Idõpont: február 17. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

Büszkeség és balítélet
Barangolás a romantikus irodalom vilá-
gában. Könyvajánlás, versmondás, felol-
vasás, romantikus dallamok közös ének-
lése. A Móricz Zsigmond Olvasókör ta-
lálkozója.
Idõpont: február 19. 16.00 órától.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Színe és fonákja
A MAOE Fotómûvészeti Tagozatának ki-
állítása.
Megtekinthetõ: február 22-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Három költõ – három könyv
Kemény István: Lovag Dulcinea, Ver-
messer Levente: Odakint és idebent, Wirth
Imre: Falkland. A költõkkel beszélget:
Antal Balázs.
Idõpont: február 24. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
Nyíregyháza MJV rendezési tervének módosításához

(véleményezési szakasz)
Ezúton tájékoztatom az érintett Partnereket, hogy Nyíregyháza Megyei Jogú Város

Önkormányzata megindította a 117/2005. (V. 4.) sz. közgyûlési határozattal meg-
állapított településszerkezeti tervének, valamint a 21/2007. (VI. 12.) önkormány-
zati rendelettel jóváhagyott szabályozási tervének módosítását egyszerûsített eljá-
rás keretében MÓDOSÍTÁSOK V./2025. – 2 terület címû dokumentációra vonat-
kozóan a FÕÉP/74/2026. ügyiratszámon.

A magyar építészetrõl szóló 2023. évi C. törvény 75. § (3a) bekezdésébe foglal-
takat figyelembe véve a lakossági fórum elektronikus úton történik.

Az önkormányzat a teljes körû nyilvánosság tájékoztatásának érdekében a véle-
ményezési szakasz dokumentációját közzétette az alábbi honlapon:

– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepuelesrendezesi-terv,
– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/hirdetmenyek,
– valamint a hirdetményt a 2026. február 16-án megjelenõ Nyíregyházi Naplóban.
A véleményezés módja: a lakosság a partneri adatlap kitöltésével bejelentkez-

hetnek a véleményezési eljárásába és közölhetik az észrevételeiket, javaslataikat,
véleményeiket. A partneri adatlap a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/
telepuelesrendezesi-terv honlapról letölthetõ, a letöltést követõen elektronikusan
kitölthetõ. A kitöltött partneri adatlapot kizárólag elektronikus úton szíveskedjenek
megküldeni.

– e-mail-cím: foepitesziosztaly@nyiregyhaza.hu
– hivatali kapu: rövid név: NYHFOEP; krid: 359713781
– epapir.gov.hu: – témacsoport: önkormányzati igazgatás;

– ügytípus: településtervezési ügyek;
– címzett: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
– levél tárgya: Fõépítészi Osztály részére!

A vélemények beérkezési határideje: 2026. március 3., kedd.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a fenti módosítások az E-TÉR digitális egyeztetõ fe-
lületen is véleményezhetõek.

Jelen hirdetményt a magyar építészetrõl szóló 2023. évi C. törvény 75. § (3a)
bekezdése és a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rend-
jérõl, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekrõl szóló 419/2021.
(VII. 15.) Korm. rendelet 65. § (3) bekezdése alapján teszem közzé.

Együttmûködésüket elõre is köszönöm.
Dr. Kovács Ferenc polgármester

Melléklet a Hirdetményhez – Beavatkozási területek
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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„Hát Nyíregyházán mikor lesz közraktár?” 1.
Ezt a kérdést tette fel a Nyírvidék cikkírója, amikor

1882-ben arról tudósított, hogy az országban Szegeden
építik a második közraktárat. Hazánkban a közraktáro-
zás II. József rendelkezései nyo-
mán jelent meg, de csak a ki-
egyezés után terjedt el. Az
1875. évi Kereskedelmi Törvény
a következõképpen határozta
meg a fogalmát: „Közraktár
alatt azon vállalatot értjük,
mely áruk elhelyezésével, és
közraktári jegyek kibocsátásá-
val foglalkozik”. Szintén a he-
lyi lapban Deutsch Adolf így ha-
tározta meg a feladatát: „a köz-
raktár most így szól a termelõ-
höz: egy bizonyos árban átve-
szem a terményedet, ha ezen
ár neked nem felel meg, rakd le helyiségünkbe, s mi
adunk törvényesen megállapított kamat mellett elõle-
get, ismét csak törvényesen meghatározott kezelési- s
rakdíj mellett, s mindaddig felvigyázunk terményedre,
mígnem kedved jön azon túladni”.

Nyíregyházán elsõként Haas Mór helybeli kereske-
dõ lépett a színre 1880-ban azzal az ajánlatával, hogy
saját költségén épít a gazdasági egyletnek egy raktárt,
ha annak a kezelésével õt bízzák meg. S bár idõvel az

ellenzõi is belátták, hogy „mily nagy fontosságú nem-
zetgazdasági érdekek fûzõdnek a mondott intézmény
valósításához”, ennek ellenére még sokat kellett vár-

ni, míg az építkezéshez hoz-
záfogtak.

A Magyar Leszámítoló és
Pénzváltó Bank igazgatósága
1882-ben kereste meg a Felsõ
Tiszavidéki Gazdasági Egylet
közvetítésével a várost, misze-
rint készek lennének a vasút
mentén egy közraktár építésé-
re. (Ez a bank vette át a fõvá-
rosi közraktárak kezelését, to-
vábbá Szegeden, Barcson és
Fiumében létesített közraktára-
kat.) A tárgyalások megkez-
dõdtek, a következõ évben már

az épület tervét is megküldték, és a helyét is kijelöl-
ték: „a közraktár épülete a vasúti indóház melletti ven-
déglõ kertjének keleti végében, a város tulajdonához
tartozó területen, állíttatnék fel egyelõre 100 méter
hosszúságban, mely épület összeköttetésbe hozatnék
az államvaspálya síneivel”. Valamilyen oknál fogva
azonban a bankkal az ügylet nem köttetett meg.

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA
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Képviselõi fogadóórák

Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képvi-
selõje) fogadóórát tart.

Idõpont: február 25. 16.30–17.30-ig.
Helyszín: Koszorú u. 10., a volt iskola

udvarán lévõ épületben.

A Szövetségben Nyíregyházáért
Frakció  fogadóórát tart.

Jeszenszki András, Suszter Csaba,
Póka Imre, Lengyel Máté, Mike

András, Smidt Ferenc.
Idõpont: február 25. 17.00–19.00 óráig.

Helyszín: Luther utca 8.

Illés Zoltán (9. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: február 27. 17.00–18.00 óra
között.

Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi
Mûvelõdési Ház.
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Könyvbemutató
Dr. Ivancsó István Csépes János görögkatolikus vérta-

nú pap tanúságtételérõl írt könyvének bemutatójára vár-
ja a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége Nyíregyházi
Csoportja az érdeklõdõket február 28-án 10.00 órától a
Görögkatolikus Múzeumba. Közremûködik: Pintér József
történész. Tanúságot tesz: dr. Dudás-Feczák Donáta déd-
unoka. Moderátor: Pintér Dániel.


